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„Szent háború“.

Debrcczcn, junius 1.
Szóharcot jelentettek be a katonai per- 

rendtartás ellen. Hogy szóharcot Ígérnek, el­
tűrhető. Hisz egyebet nem tehetnek. De hogy 
mint szent háborút jelentik be az egész úgy­
nevezett küzdelmet, hát — ez is eltűrhető. — 
Egyszerűen azért, mert nem veszedelmes. 
Mert minden inkább, mint szent háború, a 
minthogy például Apponyi Albert, Polónyi 
Géza avagy Rakovszky István szájából még 
a kongregációs küzdelem se szent háború.

A bejelentett szent hadakozás miatt 
szükségesnek tartjuk idézni azt, hogy a nem­
zeti munkapárt utolsó értekezletében, az igaz­
ságügyül iniszter, a katonai perrendtartást is­
mertetvén, előadott egyet-mást az előkészítő 
tárgyalások előzményeiről, melyeknél szük­
séges megállanunk, mert találóan világítják 
meg a szituációt. A miniszter igen diszkréten, 
„történeti előzménynek“ mondotta előadásá­
nak ezt a részét s mi is tartjuk magunkat az 
ő terminológiájához.

Ezt a történelmi előzményt az igazság- 
iigyminisztcr abban foglalta össze, hogy a 
mikor a Héderváry-kormány az ügyek inté­
zését átvette, a katonai perrendtartásról oly 
tervezetet talált, mely egyazon szakaszban 
kontemplálta a nyelvkérdés szabályozását 
Magyarországra és az osztrák tartományok­
ra. Ami annyit jelent, hogy e szabályozás el­
fogadása esetén az osztrák törvényhozás vi-

tát folytathatott volna a katonai perrendtar­
tás magyar nyelvi dispozicióinak lényegéről, 
e dispoziciók szavazás alá kerültek volna az 
osztrák parlamentben s végső eredményben 
az osztrák reichsrat hozzájárulásától tétetett 
volna függővé a nyelvkérdésnek Magyaror­
szágon való szabályozása.

Az igazságügyminiszter elmondotta, — 
hogy úgy Héderváry gróf miniszterelnök — 
mint ő maga is, már az első értekezleten ka­
tegorikusan kijelentették, hogy ezt a rendel­
kezést ők nem állják. Mert a rendezésnek ez 
a módja nem felel meg a magyar igazságszol­
gáltatás szuverenitásának és nem felel meg 
annak a jognak melyet a mi területünkön föl­
tétlenül gyakorolni óhajtunk. A Héderváry- 
kormány első dolga tehát az volt, hogy elvi­
leg kimondotta, hogy a magyar bűnvádi per- 
rendtartásban csak a magyar területre vo­
natkozó nyelvkérdés szabályozható. — Ebbe 
nem engedünk beleszólást az osztrák törvény 
hozásnak, melynek semmi köze ahhoz, hogy 
mi a magunk nyelvi viszonyait miképen sza­
bályozzuk. Rendezze Ausztria a maga terü­
letén a nyelvi kérdést, úgy, ahogyan akarja 
s ahogyan azt az igazságszolgáltatás érdeké­
ben jónak látja . Nekünk azonban itthon a 
szabad kezünket fönn kell tartanunk.

Ebből az elvből indult ki a magyar kor­
mány s igy jött létre az előterjesztett mai 
80. szakasz, amely a területiség elvét gyakor­
latilag is megvalósítja.

A jogi helyzet tehát az, hogy lesz két 
egészen egyforma bűnvádi perrendtartás, —

mely az alapelveket és a perrendtartás érde­
mi részét egyformán szabályozza s csak a 
•80. szakasz különbözik, amennyiben abban 
mi kizárólag a magunk nyelvhasználatát sza­
bályozzuk s egyben utalunk arra, hogy az 
osztrák tartományokra nézve a nyelvhaszná­
latot az ott fennálló jogszabályok szabá­
lyozzák.

A kérdésnek ez a része tehát teljesen vi- 
lógós. A jelenlegi kormány az örökül kapott 
rendezést törvénytelennek, igazságügyi szu- 
verénitásunkat sértőnek találta, fölborította, 
megkorrigálta. Teljesítette kötelességét. Elis­
merés jár neki a szilárdságáért.

De van ennek a kérdésnek másik olda­
la is.

A miniszter szavaiból ugyanis kétséget 
kizárólag kiderül, hogy a sérelmes dispozició, 
melyet ez a kormány nem állott, tényleg 
benne foglaltatott ez örökül átvett tervezet­
ben. Ebből más következtetést le nem vonha­
tunk, mint azt, hogy a koalíció, amely ma 
annyira fölháborodik a területiség elve alól 
statuált egyetlen célszerűségi kivételen, egy­
általában nem igen gondoskodott róla, hogy 
a területiség elvét az osztrák kormánynyal el 
fogadtassa. Mert ha a jelenlegi kormány örö­
kül kap egy tervezetet, melynek alapján az 
elődje tárgyalt és ez a tervezet beleszólást 
enged az osztrák törvényhozásnak a nyelv­
kérdés magyarországi szabályozásába, igy 
annyi legalább is kétségtelen, hogy ez a sé­
relmes rendelkezés a koalíciós kormány ural­
ma alatt még nem volt eliminálva. Vagy nem

Putifár asszony.

Irta: ROSNY J. H.
Farmer Marcel hét év óta körmölt a 

nagy részvénytársaság irodájában, a legjobb 
esetben azzal a reménynyel, hogy ötven éves 
korában alosztályfőnök lehet és egykor majd 
ezernyolcszáz frank nyugdijat élvezhet.

. Pedig bár ízlése egyszerű volt és opti­
mista volt, szerette a szépet és finomat, az 
elegáns nagyvilági nőket, akiket az utcán lá­
tott elsuhanni és a színházban az olcsó hely- 
™ élvezte a színpadról annak a világnak a 
légkörét, ahová képzelete röpítette s amit va­
lójában sohasem fog megközelíteni. Megtör­
tént azonban, hogy igazgatója, Remugle ur 
berendelte magához nehány privát szolgálat­
itoké s megkedvelte a szerénymodoru ifjút, 
toidőn később köszvénye három hétre a szo­
bához kötötte, lakására is elhivatta, hogy a 
levelezését tollba mondja. . „

így Farmer megösmerte főnöke interieur 
Jet. mely egy szobaleány, egy szakácsnő és 
Kemuglenéből állt, aki dacára annak, hogy 

‘fűzőké haja, rózsás arcszine és vakító 
n Ver fogsora nem annyira természetességük- 

y’ tn.nt inkább művészi mesterséges voltuk­
ig köszönhető, igen kívánatos és szép asz- 
'ony v°lt, aki mellett Remugle ur bizonyára 

ü!^_unatkozott.

Marcel azonban nem látott benne mást, 
mint a főnöke feleségét és észre sem vette, — 
hogy midőn olykor főnöke Írásait másolta a 
szomszéd szobában, a szép asszonynak olyan 
kor ott mindég akadt dóka és nem csak nyá­
jas szavak, de kedves mosolyok is repültek 
feléje.

Egy reggel Remugle ur kisétált, törté­
netesen a szakácsnő és a szobaleány sem vol­
tak honn és Remuglené vidáman nevetve fo­
gadta Farniert.

— Egyedül vagyok . . . egészen egyedül.
Bekísérte a fiatalembert a dolgozószobá­

ba s ott készakarva késlekedett, jókedve ész­
revehető volt. Beszéltek erről-arról és egy­
szerre érzé, hogy egy meleg kéz simul a ke­
zébe, egy forró száj az ajkához . . .

Ám az ő vére Jákob fiáéból, József vé­
réből volt és elkövette a legnagyobb hősies­
séget . . . Nehány zavart szót dadogva, ka­
lapját vette és sürgős munka ürügye alatt tá­
vozott ...

De a szegény fickó nem volt Jákob cs 
igy egy kínos napot és még kínosabb éjszakát 
töltött el.

S ime, még főnöke jóakaratát is elveszí­
tette. Remugle ur eddig kedvelni látszott őt, 
kitüntette, most egyszerre a legrosszabb, leg­
unalmasabb munkákat sózta a nyakába és 
mindenen talált gáncsolni valót. Egy regge­
len pedig dühösen fakadt ki:

— Farmer ur, az ön ügyetlenségeit már 
megelégeltem. Ugylátszik itt Párisban sem­
mi hasznát sem vehetjük. Kitesszük egyik 
kis lényegtelen vidéki irodánkba és ott is ma­
rad! Ajánlom magam!

Marcel eleinte megdöbbent, aztán hirte­
len elhagyta József szelleme és főfájás ürü­
gye alatt, kalapját vette, távozott az irodából 
és egyenesen Remugle ur lakására sietett.

Remuglené éppen e reggel frissítette fel 
hajának arany színét és végre is értelmes 
embereknek nincs szükségük sok szóbeszéd­
re, hogy egymást megértsék . . .

Bizony, hogy midőn egy óra múlva tá­
vozott, Remuglené e szavakkal búcsúzott el 
tőle:

— Már féltettem a jövőjét! ... De most 
már érzem, hogy hűséges emberünk lesz.

Nem is csalódott. Remugle ur nehány 
nap múlva ismét észrevette Marcel szorgal­
mát, kitűnő írását és a fizetését háromszáz 
frankkal felemelve, még külön jutalomban is 
részesítette magánszolgálataiért.

S Remuglené büszke volt reá, hogy ily 
jó próféta volt. Midőn Farmer hírül vitte neki 
az újságot, e bölcs mondással felelt.

— Aki másnak tesz szolgálatot, tulajdon­
képen önmagának dolgozik.

Mosó pongyola 5 írt. és Lnszter kopeny 7 irt. 50 ur.
remek választókban mAjgyi nítl* !v>J"
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gondoltak rá vagy nem tudták kiküszöbölni 
Az összehasonlítás mindkét esetben a Héder- 
váry-kormány javára iit ki.

Az esetből messzemenő következtetése­
ket levonni nem akarunk. Csak annyit talá­
lunk mégis helyénvalónak megjegyezni, 
hogy az ilyen „történeti előzményeket“ nem 
volna szabad egészen figyelmen kívül hagyni 
azoknak, akik ma olyan nagyon intranzigen- 
sek és valósággal szent háborút hirdetnek a 
nyelvkérdésnek egy olyan megoldása ellen, a 
mely állhatatos és hazafias fáradozásunk 
minden tiszteletet megérdemlő eredménye

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJS.ÁQ

hanem a huszadik század gyermeke. — A 
kereszténység nagy eszméi ne gyiilöltség- 
re biztassanak, ne használjuk fel azokat a 
pártpolitikai izgatásokra. (Helyeslés.) A zsi­
dóság támadása méltánytalan. A zsidóság

^ 1911. Junius 2.

Egyik sem jelentkezik.
Mongra Vazul eláll a szólástól.
Elnök: Fölteszem tehát a kérdést, ki- 

ván-e még valaki szólani? Mivel szólásra 
' senki sem jelentkezett, a vitát ezennel be-

uuaas imiiMAJtioci iuvívmuj . - -------------- y ■ : ,

hasznos, szükséges elem sa néppartnak is zárom. . .
megvan a maga házi zsidaja. (Derültség.) Csermák Ernő feláll és beszelm akar.
A katolikus papság kongrtia-rendezése er-1 Felkiáltások jobbról. Eláll. Eláll. A vi- 
Hpkphpti hpsyál í ta be van zarva.

Elnök szünetet rendel el. ! Justh Gyula: Itt a szónok. A vitát nem
A szünet után I lehet bezárni.
Návay Lajos alelnök nyitja meg újra az j Polónyi Géza: Ez szabálytalanság! 

üt-st j Elnök kijelenti, hogy nem latta Cser-
Szász Károly személyes megtámadta-1 mák Ernőt s igy azt hitte, senki sm kíván 

tás címén kér szót. Erélyesen visszautasít-1 szólani s tévedésből bezárta a vitat.

Debreczen érdekében.
A képviselöház ülése.

A kultusztárca költségvetésének mai
tárgyalásánál két érdekesség is volt. — Az 
egyik Bakó József fölszólalása, amelyben a 
szónok a harmadik egyetemet Debrecen ré­
szére kérte, a másik pedig az volt, hogy az 
elnök a vitát bezárta, pedig még egy szó­
nok jelentkezett szólásra. Návay Lajos úgy a 
nis nem vette észre, hogy Csermák Ernő 
szólásra jelentkezett. Persze azután korri 
gálta a dolgot, de természetes, hogy egy kis 
müfelháborodásnak az ellenzék részéről el 
kellett hangzani.

Részletes tudósításunk az ülés lefolyá­
sáról itt következik:

Berzeviczy Albert elnök fél 11 órakor 
nyitotta meg az ülést.

Bejelenti, hogy a sátoraljaújhelyi Kos- 
suth-szobor leleplezésénél Apponyi Albert 
gróf tette le az emlékre a Ház koszorúját. 
Jelenti, hogy a kispesti Kosstuh-szobor le­
leplezésére meghívót kapott a Ház

Hegedűs Kálmán a munkásügyi bizott­
ság előadója jelentést terjeszt elő a bizott­
ság működéséről.

Sorra kerül a kultusztácra költésgveté 
sének tárgyalása.

A debreceni egyetemért.
Bakó József: A nem állami polgári is­

kolai tanárok fizetését állami segélylyel 
egyenlővé kell tenni az állami polgári isko 
lai tanárok fizetésével. Konstatálja, hogy a 
kormány a felekezeteket illető segélyek ki­
osztásánál a katolikus egyháznak túlságosan 
kedvezett a református egyházzal szemben. 
Megtámadja Barkóczyt s kijelenti, hogy en­
nek nem lehet helye a kultuszminisztérium 
vallásügyi osztályában. Állami segélyt kér, 
hogy a protestáns lelkészek fizetése 1600 ko­
ronáról 2400 koronára emelkedjék. Vasúti 
féljegy kedvezményt kér a protestáns lelké­
szeknek. A tanárok működési idejének 30 
évről 35-re emelése jogtalan törekvés. — A 
harmadik egyetemet Debrecenben kell fel­
állítani. Elitéli Szász Károlyt, aki reformá­
tus püspök fia létére ellene van annak, hogy 
az uj egyetemen teológiai fakultást állítsa­
nak. Úgy látszik, hogy Szász Károly maga­
sabb állásba vágyik a minisztériumban! (Fel­
kiáltások a jobboldalról: Ezt nem szabad 
mondani! Zaj. Elnök csenget.)

Elnök figyelmezteti a szólót, hogy nincs 
joga képviselőtársat ilyen gyanúsítással meg 
támadni.

Bakó József úgy véli, hogy joga van 
bárkiről véleményét elmondani, 
az elnöki figyelmeztetést tekintetbe venni!

Bakó József határozati javaslatot nyújt 
be a protestáns lelkészeknek nyújtandó ál­
lamsegélyért.

Egy liberális plébános.
Richter János: Nem kell félteni a ke 

resztyénséget a modernek radikálizmusá 
tói, mert a keresztyénség és kultúra olyan 
szilárd, hogy megdönteni nem lehet. Ne_ ijed­
jünk meg, ha radikális irányzatot látunk 
feltűnni, mert hiszen a kereszténység is ra­
dikálisan hódította meg magának a korhadó 
Rómát. Kijelenti a szóló, hogy ő katolikus 
pap, de nem a középkor ernbere( Helyeslés),

ja Bakó József gyanúsításait és a reformá 
tus ember önérzetével tiltakozik a sértés 
ellen.

Művészeti kérdések.
Fráter Lóránt művészeti kérdésekkel 

kíván foglalkozni. Magyar nemzeti művésze­
tet követel és kéri a kormányt, hogy vegye 
pártfogásba azokat a művészeinket, a kik 
művészetükkel a magyar géniuszt szolgál­
ják. Szól az állami képvásárlásokról és úgy

Csermák Ernő beszélt ezután a közép­
iskolákról.

Az ülés két órakor ért véget.

rosi sulisok Hr
A kiskert-intézmény vendégei.

Jtift Óiul wL aiiaun n.vF, «..o„, .„ow.x. , Megemlékeztünk már arról, hogy
véli,"hogy ott az államot nem mindig művé- , budapesti társadalompolitikus látogatja
szeti szempontok vezetik. Az iparművészeti 
iskolákról szólván, Németország iparművé­
szeiét állítja példányképül. Kifogáolsja, hogy 
az iparművészeti főiskolánál a tanárok kine­
vezésénél sokszor épen nem a művészet az 
irányadó. A művészetek decentralizációját 
tartaná szükségesnek. Nem fogadja el a költ- 
ségvetést.

Andrássy beszéde.
Andrássy Gyula gróf: Felszólalásának 

oka az, hogy szükségesnek látja, hogy a 
vitába bedobott egyes irányelveknek minő-, 
sitctt jelszavak lényegével ő is foglalkozzék. 
Tiltakozik az ellen, hogy ilyen jelszavakat,

több
meg

a napokban Debreczent, ahol a közhasznú 
munkáskertek intézményét fogják tanulmá­
nyozni. Ez a látogatás most már rövid idő­
közben a második, ami azt bizonyítja, hogy 
a debreczeni munkáskertek értékes intézmé­
nye nemcsak országos, de európai hirii. A fő­
városi szociológusok célja, hogy a munkás- 
kertek intézményét Budapesten is meghono­
sítsák és pedig Debreczen mintájára, miután 
a debreczeni közhasznú munkáskertek telje­
sen megfelelnek a várakozásoknak, amelye­
ket hozzáfűztek és kitűnőknek bizonyultak.

A vendégek, akik e hó 3-án. szombaton 
este 7 órakor a gyorsvonattal érkeznek, a kö­

mmt agrárizmus, merkantilizmus, szabad- j vetkezők: _ ,
kőmiivesség különféle célok érdekében ál- j Bossányi Endre kir. tanácsos, a Kozep- 
landóan napirenden tartsanak, mert bármily európai Közgazdasági Egyesület titkára; dr. 
helyesek és indokoltak, esetleg szükségesek Friedrich Vilmos, a Budapesti Kerületi Mun­
is a maguk különálló egészükben, nem tart- kásbiztosiíó pénztár főorvosa; dr. Ferenczy 
ja célszerűnek és célravezetőnek ezekkel a Imre, Budapest székesfőváros szociálpolitikái 
jelszavakkal való dobálódzást a magyar szakelőadója; dr. Hatni Dezső, az Országos 
nemzeti politika terein csak azért, hogy ez-; Munkásbiztositó Pénztár főorvosa; dr. Har- 
zel széthúzást okozzanak. Elsősorban az | rer Ferenc, székesfővárosi tanácsjegyző; — 
agrárizmussal kíván foglalkozni. Ki merné j Rabdebó Gyula, székesfővárosi mérnök; — 
— úgymond — az agrár kérdés fontosságát; j<jss Adolf, a Budapesti Kerületi Munkásbizto- 
tagadni és annak helyességét bizonyos.irány j sjtó Pénztár igazgatója; dr. Pupp Géza, min. 
ban elismerni, különös nálunk, ki agrárál- ! osztálytanácsos, biró; dr. Sasváry József, a 
lám vagyunk. Viszont a merkantilizmus is; Kerületi Munkásbiztositó Pénztár titkára; — 
fontos tényező minden állam haztartasá-; Scilla6chter József gyárigazgató; Vágó Jó­
ban. Hosszasan foglalkozik ezen tényezők; zsef> a Budapesti Kereskedelmi és Lparka- 
fontosságának ismertetésével majd , áttér; mara segédtitkára; dr. Szabó Erwin, székes­
ei másik jelszóvá fajult kérdés, a felekezeti • fövárosi főkönyvtáros; dr. Wilaner Ödön, — 
kérdés ismertetésére. Elismeri annak a lehe-. szókes:fövárosi főjegyzőhelyettes; A Magyar 
tőségét, amit Molnár Janos mondott be8?6- ( Qy/frjparosok Országos Szövetsége részéről: 
deben, hogy a felekezeti gyűlölet nem bún.: j-j0ványi Géza, országgyűlési képviselő a köz 
De azza valhatik. Es a küzdelem keik hogy | t képviseletében; A Magyar Gyáriparo-
ÄÄ» SS«£i£* O"**» S*«*« nagyváradi iiókjd-

ségéröl. A fekezeties ember még nem vallá­
sos és viszont a vallásos ember még nem 
íelekezeties. A kett okozott óriási különb­
ség van. Áttér a kongergációk dolgában 
történt felszólalásokra.

A kongregációk dolgában a legteljesebb 
szabadság álláspontján van. Helyteleníti 
azonban, hogy a gyermekektől fogadalmat 
és nyilatkozatokat vesznek ki, amiket azok 
még meg sem értenek. Sajnos dolog, hogy 
külön katolikus, protestáns és zsidó önérzet 
van most, pedig csak egy önérzetnek, a ha­
zafias, magyar önérzetnek kellene lennie.
Nem lehet és nem szabad mást, mint sza­
badelvű politikát csinálni és egyetértéssel 
dolgozni a haza javán. Az erősen katolikus 
és arisztokrata Széchenyi István gróf, a ra­
dikális Kossuth Lajos és higgadt, bölcs 
Deák Ferenc a vallási kérdésekben mindig 
egyetértettek. Az ő egyetértésüket elfo­
gadhatjuk példaképen. A költségvetést el­
fogadja.

A beszéd nagy hatást keltett s pártkü­
lönbség nélkül gratuláltak a képviselők a 
szónoknak.

Egy kis vihar.
Elnök: Ki következik szólásra?
Jegyző cgyenkint olvassa: Huszár Ká­

roly,, Szmrecsányi . György, Juriga Nándor,' sa 
Várady Zsigmond neveit, lói.

nak képviseletében: dr. Noskovits József gyá 
ros, a nagyváradi fiók elnöke; dr. Mártonffy 
Marcell, jogakadémiai tanár a nagyváradi 
fiók titkára; Szmazsenka Ernő villamos vas­
úti igazgató, Moskovits Farkas cipőgyáros; 
Incze Lajos mérnök, téglagyáros.

A közhasznú munkáskertek egyesületé­
nek elnöksége a következő napirendet állítot­
ta össze a háromnapi látogatásra.

Junius hó 3-án: Este 7 órakor; Vendégek 
érkezése. Fogadtatás a vasútnál Debrecen sz. 
kir. város és a Munkáskertek Egyesülete ál­
tal. Este 8 órakor: Ismerkedési társasvacso­
ra az Arany-Bika szálloda udvarkertjében.

Junius hó 4-én: Reggel 8 és fél órakor: 
Indulás az Arany-Bika szálló előtti térről, 
magánkocsikon és villamos vasúton az „Ár­
pád“ és „Attila“ munkáskerttelep meglátoga­
tására. Ugyanott uzsonna a mintakertészet 
házában. Délelőtt 10 és fél órakor: A Stern 
Kefegyár részvénytársaság munkásjóléti be­
rendezéseinek megszemlélése.

Délelőtt 11 órakor: A Magyar Gyáripa­
rosok Országos Szövetsége debreczeni fiók­
jának ülése a városháza nagy tanácstermé­
ben. Tárgysorozat; 1. Szántó Győző elnöki 
megnyitója. 2. Wildner Ödön dr., Budapest 
székesfőváros főjegyzőhelyettesének előadá- 

,A székesfőváros lakásépítési akció“-já- 
3. Ferenczy Imre dr., Budapest székesfő-
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város szociálpolitikai szakreferensének elő­
adása „A községi telekpolitikádról.

Délután 1 órakor: Ebéd a vendégek tisz­
teletére az Arany-Bika szálloda éttermében.

Délután 3 órakor: Értekezlet a munkás­
ke rt-intéz mén ynek a fővárosban v#ló megho­
nosítása tárgyában, a Bika-szálló külön ’ter­
mében. A munkáskertek szervezéséről Rédey 
Rezső dr.

Délután 4 órakor: A „Délibáb“ kerttelep 
megtekintése. — Kertgazda és választmány 
fogadja a vendégeket.

Délután 5 órakor; A „Petőfi“ kerttelep 
bérlői által az „Egyetértés“ dal és zeneegylet 
közreműködésével rendezett Tavaszi ünne­
pély meglátogatása. A kertgazda üdvözli a 
vendégeket. „Árpád“, Attila, Csokonai és Dé­
libáb telepek kertbérlőinek bevonulása az ün­
nepélyre. Oyermekvigalom a játszótereken. 
Végül a bérlőtulajdonosok által készített né­
pies vacsora.

Junius hó 5-én: Kirándulás a Hortobágy 
pusztára ahol a szociológusok a város vendé­
gei lesznek. Az egyesölet elnöksége a tagokat 
valamint az érdeklődő közönséget szívesen 
látja.

A banketre szóló jegyeket a Stern-kefe- 
gyar városi raktárában lehet váltani.

tetó Ferenc jobban van.
Riasztó hírek a pártvezérről.

Ma reggel egy jelentéktelen budapesti kő­
nyomatos újság föliilctességéből hire terjedt a 
fővárosban s csakhamar az ország minden ré­
szében s igy Debrecenben is, hogy Kossuth 
Ferenc, akinek állapota tegnap délben rosz- 
szabbra fordult, hajnalban meghalt.

A budapesti tőzsdén is pozitív bizonyos­
ságként beszéltek a bekövetkezett katasztró­
fáról és ezzel magyarázták egyes értékek né­
hány koronás áresését.

A hióbhirek csakhamar cáfolatot nyer­
tek s a legilletékesebb hejyrőj jelentették, 
hogy Kossuth Ferenc állapota nemcsak hogy 
aggodalomra nem ad okot, hanem a délelőtt 
folyamán javult is.

Egy hírlapíró fölkereste a nagybeteg po­
litikus kezelőorvosát Müller Kálmán báró fő­
rendiházi tagot, aki a következőkben nyilat­
kozott Kossuth állapotáról:

— Most tizenegy órakor voltam a ke­
gyelmes urnái, akit lényegesen jobb állapot­
ban ágyon kívül találtam.

— Tehát az elterjedt hírek nem felelnek 
meg a valóságnak?

— Kijelenthetem, hogy nem. Sohasem 
szoktam félrevezetni senkit de ennek különben 
sem volna értelme.

Érthetetlen módon azonban a hióbhir 
egész délelőtt tartotta magát sőt a nagybeteg 
pártvezérhez legközelebb álló politikusok is 
rémülten tárgyalták a képviselőház folyosó­
ján a vezérükről elterjedt de szerencsére va­
lótlannak bizonyult vészes hirt.

Délben tizenkét ólakor a Kossuth-párt 
hivatalos kőnyomatosa a Magyar Tudósitó a 
következő jelentést adta ki Kossuth állapo­
táról;

— Kossuth Ferenc az éjszakát jól töltöt­
te és állapotában határozott javulás mutat­
kozik. Ma reggel meglátogatta a háziorvosa, 
df- báró Müller Kálmán főrendiházi tag, aki 
t> javulás dacára a legszigorúbb tilalmat tart­
ja fönn arra nézve, hogy a mozgást és be­
szélgetést továbbra is a minimumra redukálja. 
Kossuth Ferenc állapota iránt igen élénken 
érdeklődtek az ország minden részéből, vala­
mint a fővárosból. Személyesen érdeklődtek: 
Wekerle Sándor, Andrássy Gyula gróf, Ap- 
Ponyi Albert gróf, Szterényi József, továbbá 
telefonon kértek információt Berzeviczy Al­

bert házelnök, Návay és Kabós alelnökök, 
Kálmán Gusztáv államtitkai", Hollán Sándor 
miniszteri tanácsos Ludvigh Gyula v. b. t. t., 
Sziiry János miniszteri tanácsos Popovics V. 
István, a Thökölyánum igazgatója, Wodiáner 
Hugó udvari tanácsos stb.

Este hét órakor újabb jelentést adtak ki 
a kezelőorvosok; e szerint Kossuth Ferenc 
egész nap teljesen jól érezte magát, délben jó 
étvágygyal megebédelt, azután újságot olva­
sott. A beteg pártvezér állapota jelenleg nem 
ad okot az aggodalomra.

Kötélhalálra Ítélték
Ogynska színésznő gyilkosát

Lembergből táviratozzák, hogy két heti 
tárgyalás után ma reggel három órakor hir­
dették ki a verdiktet a lembergi esküdtek Le- 
vickv Kázmér bűnügyében. Az esküdtek tiz 
szóval kettő ellenében bünösenk mondták ki 
Leviczkyt abban hogy előre megfontolt szán­
dékkal megyilkolta Ogynszka Antónia szí­
nésznőt.

Mikor az esküdtek elnöke a verdiktet ki­
hirdette, hangos morajlás futott végig a tu'zsn 
folt karzatokon. A bíróság tanácskozásra vo­
nult vissza és rövid egynegyed órai tanácsko­
zás után a bíróság elnöke kihirdette az Íté­
letet: a iernbergi esküdtbiróság Reviczky 
Kázmétt kötéláltali halálra Ítélte.

A közönség nagyrészc láthatólag helye­
selte a halálos ítéletet.

Lembergben nagyon szerették Ogvnszkn 
Antóniát aki az ottani nemzeti színház dráma' 
színésznőié volt. Senderovitz Linót lapszer­
kesztőnek volt a felesége, mikor Leviczkyve! 
megismerkedett, fiz a foglalkozásnélküli fiatal 
ember, aki hamisított érettségi bizonvitvánv- 
nval próbálkozott több egyetemen de minde­
nünnen kicsopták, a bátyjától kanott járadék­
ból élt. Viszonyt kezdett a színésznővel és 
halálos fenyegetésekkel rávette, hogy vele ét­
ien. A féri nem akart beleegyezni a válásba, 
mire Reviczky a múlt év decemberben három 
revolverlövéssel megölte az asszonyt. Báty­
jához menekült aki tébolydába záratta.

Itt azonban kiderült, hogy Reviczky épel­
méjű. Bíróság elé állították, ahol azt mondta, 
hogy közös egyetértéssel akartak a halálba 
menni, de mikor a színésznőt megölte, már 
nem volt bátorsága magával is végezni. A bí­
róság nem fogadta el a védekezést és az es­
küdtek verdiktjére halálos Ítéletet hozott.

SPORT.
DEBRECEN ÉS BÉCS HARCA.
Nemzetközi footballmérközések.

Ragyogó, fényes programot állított ösz- 
sze a Tornaegyesület pünköst mindkét nap­
jára. Szinte a fővárosban képzeli magát az 
ember ennek a programnak láttára. Az első 
napot a Tornaegyesület ifjúsági csapatai 
kezdik, ezen a napon az első és a második 
csapatok játszanak. Nagyon érdekesnek 
ígérkezik ez a mérkőzés, mert az ifjúsági 
csapatok igen jó formában vannak és egyre 
növekvő a tudásuk. Utána a Viktoria ját­
szik a Dte első csapatával. A Dte a legjobb 
embereit állítja csatasorba, hogy a fenome­
nális képességű bécsiek ellen jó eredményt 
tudjon elérni. A Viktoria összeállítása még 
nem érkezett meg, de magánértesülések sze­
rint teljes első csapatával jön le, úgy, hogy 
elsőrangú sportélvezetre van kilátás.

A második napot a Dte II. és a Nagyvá­
radi Atlétikai Club mérkőzése vezeti be. Itt 
meg kell jegyezni, hogy a második csapat 
klasszisa már nagyon kevéssel marad az I,

mögött s tekintve az erős ellenfelet, igen 
szép küzdelemre van kilátás. Utána az I. csa­
pat játszik revanche-mérkőzést a Viktóriá­
val. A Dte összeállítása vasárnap esetileg 
változni fog.

Páratlan sportélvezetet nyújtanak esze­
rint a piinpösti mérkőzések s akik ezt nem 
akarják elmulasztani, saját érdekükben gon­
doskodjanak jegyeiknek az elővételi helye­
ken idejében való megváltásáról. A klub 
rendezősége már úgyis annyi előjegyzést 
kapott, hogy páholy- és tribünjegyekből már 
csak néhány darab van készletben. Jegyek 
előre válthatók Tolnai Dániel, Györffy Test­
vérek urak üzleteiben, Schvartz-nővérek és 
Kain-féle tőzsdékben.___________________

I nt gazdák a KortoMgyon.
A debreceni tanulmányul második napja.

Debreczen városa ma a Hortobágyon 
mutatta be gazdaságát és különösen állatte­
nyésztését a tanulmányútra jött német gaz­
dáknak, akiket odakiinn magyaros vendég- 
szeretettel látott el a város. A hatalmas terje­
delmű gazdaság, a gyönyörű állatállomány 
meglepte a vendégeket, akik a látottakról a 
legszebben nyilatkoztak. Nemcsak szavaik­
ból, de minden tekintetben látni és érezni le­
hetett, hogy a német gazdák kitünően érez­
ték magukat, aminek elérésére Debreczen vá­
ros tanácsa és annak kiküldöttei, különösen 
pedig Mcdgyaszay Miklós gazdasági taná­
csos mindent elkövetett. Medgyaszay Miklós 
két napon át fáradságot nem ismerő szorga­
lommal és mindenre kiterjedő nagy figyelem­
mel gondoskodott a város vendégeiről. Úgy 
a tegnapi mint a mai napon a vendégek a 
gondos figyelem folytán mindenütt meleg sze 
retettel és vendéglátó szives készséggel talál­
koztak.

A mai kirándulás alkalmával is Medgya­
szay Miklós tanácsnok kalauzolta a vendége­
ket akiknek kíséretében még kimentek a Hor- 
tobágyra Tatay Zoltán dr. jegyző, Rickl An­
tal és Rácz Lajos Kerpely Kálmán lovag, — 
Gassz Gyula, Besko Lajos, Hutflész Kázmér, 
Jóua János, Polgári Bálint, Szentesi János. 
A vendégek és kísérőik részére reggel külön 
villamos kocsi állottt rendelkezésre amely az­
után a vasúti állomásra vitte őket. Reggel 8 
órakor indult a külön vonat, amely reggel ki­
lenc órakor ért ki a Hortobágyra. Itt magya­
ros reggelit adtak a vendégeknek, akik nagy 
élvezettel fogyasztották el a bográcsos gu­
lyást, amelyet Fülöp számadó gulyás készí­
tett a vendégek számára.

A kedélyes reggeli után a vendégek ko­
csikra ültek és első sorban a birkausztatást 
tekintették meg. Kocsikon keresték fel a gu­
lyát és méneseket, a fedeztető állomást, ki­
mentek a Mátára. Különösen megnyerték a né 
met gazdák tetszését a mének, amelyekre ki­
jelentették, hogy azok szebbek, mint a mező- 
hegyesi ménesbirtok állatai. Közben egy kis 
eső is volt, ami azonban a tanulmányutat nem 
zavarta meg. A vendégek nagyon sajnálták, 
hogy az esős, szeles idő miatt nem I.V.hatták 
a délibábét, amelynek hírét már ők is hallot­
ták s amelyre erősen kiváncsiak voltak.

Déli 1 óráig voltak künn s nézték meg 
alaposan a gazdaság egyes részeit. Egy óra 
után kocsikon a hortobágyi csárdához tértek 
vissza ahol a csárdás magyaros és Ízletes 
ebéddel várta a vendégeket. A csárda külső 
részén, a tornászán terítettek. A helyiséget 
zöld gályákká! és füvei díszítették föl úgy — 
hogy az igen kedves szép képet nyújtott.

Az ebéden az étrend a következő volt:
Tyúkhúsleves 

Borjú pecsenyék
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különféle elkészítésben 
Saláták

Fánk és fonatos 
Idei libapecsenye 

Sajtok 
Mokka

Asztali és pecsenyebor 
Török Gábor-féle pezsgő.

A pecsenyénél Medgyaszay Miklós ta 
nácsnok mondott felköszöntöt németül a ven 
dégekre s üdvözölte őket a Hortobágyon, 
mint Debreczen vendégeit.

A felköszöntőre Vielbach Erich a német 
gazdák vezetője válaszolt, aki meleg szavak­
ban mondott köszönetét a vendégszeretetért 
s a látottakért. Fölszólalt még Rickl Antal is, 
aki szintén német nyelven a gazdakör névé
ben mondott toasztot.

Délután három órakor vonatra ültek és 
este fél hat órakor érkeztek meg Debreczen 
be. Este hét órakor vacsora volt az Arany-

A lelet nagy megdöbbenést keltett a 
laktanyában. A két zenészkatonát, Kriesch 
Antalt és Heraut Györgyöt azonnal őrizet 
alá vették, letartóztatták, majd értesítették 
a dologról a hadbíróságot.

Három hadbíró ment rögtön a kaszár­
nyába, megvizsgálták az esetet s a két fia­
tal katonát rendelkezésükre bekísérték a 
helyőrség fogházába, ahol mindketten beis­
merték, hogy Gramm őrmestert ők gyilkol­
ták meg. A bíróság e vallomásra Uydek 
káplárt azonnal szabadon bocsáttatta.

Majális a Nagyerdőn.
A tüdőbeteg-szanatórium Javára.

Kedves és kedélyes nyári mulatságot

Sas Bséláné, Kolbenhayer Kálmánná, özv. 
Somossyné, Pókay Józsefné, Berger Mórné, 
özv. Wéber Sándorné, dr. Gálbory Sámuel- 
né, Gyurcsányi Ferencné, Killer Edéné, özv. 
Kőbőr Kornéíné, Barta Ferencné.

Leányok: Fráter Erzsébet, Geiger Hil­
da, Fischbein Hermin, Ungváry Manci, Licht 
Nándi, Barta Berta, Kolbenhayer Margit, 
Magoss Maci, Somossy Kató, Kőszegi Ila, 
Pókay Jolán, Wéber nővérek, Hutiray Eta, 
Joanovits Leona (Zombor), Killer nővérek, 
Pápai Iluska, Várady nővérek, Óra Irmus- 
ka, Barta nővérek, Mándoky Margit.

rendezett ma délután a nagyerdei Dobos-pa- 
villonban a debreceni József királyi herceg 
szanatórium egyesület amelynek lelkes veze­
tősége élükön Újhelyi Andrásnéval és Bal- 

be. Este hét órakor vacsora 'rótt rr. Ara.,,;, Em|||l6vel- akjk iá,»óhatatlan szórtra-
Bikában, amikor a vendéglátó varos kj£vise ,omrnal és lelkes ambícióval készültek a mai
lői és a vendégekelbucsuztakegymástol A ameyet rövid néhány nap alatt
vendégek egyenként is a legnagyobb meleg R ,ö A les idő miatt a közönség
séggel és hálával emlékeztek meg az itt talajt k^itetteK ^ ^ ^ számban> amint
s velük éreztetett szerétéiért figyelemért, ^ g humánus cél érdekében elvárni lehetett 
gondosságért és szívességért. vol,ia és amint azt a mulatság minden egyes

Este fél nyolc orakor vonatra ültek, hogy & megérdemeite volna. így is azonban a 
folytassák útjukat. Legközelebbi állomásuk ^ kezdete fe!é igen szdp közönség gyűlt 
Tokaj és Tárcái lesz. amelyben Debrecen előkelő társadal-

—— . mának szine-java ott volt s amelyben igenA zeneszormester gyilkosai. I „agy számban voltak jelen Debrecen jószivü
és szép hölgyei.

A Dobos termét zöld gályákká!, virágok-Letartóztattak két zenészkatonát.
Élénk emlékezetben van még Gramm kai díszítették föl s ugyancsak zöld galyak- 

Herman, a csinos fiatal zenészőrmester ese- ból virágdiszes fülkéket és sátrakat alkalmaz- 
te, aki a Gambrinus-vendéglőben működő tak amelyek látása kedves benyomást tettek 
katonazenekarnak volt a dirigense s kiva- emberre A terem egyik részén zöld lom-

6S virágokkal distil emelvény volt,
mister azonban egyszer csak elmaradt a amely körül a kabaré ideiére kivitték az a 

•katonabanda éléről s hamarosan elterjedt a talokat s amely körül székeken foglalt helyet 
hir, hogy meggyilkolták. a hallgatóság.

Ez év február elején történt a gyilkos- k b ét prdter Sándor konferáása nyi-
ság az Üllői-uton levő Mária Terézia lakta-1 RAia Ac zenekara igen
nvában. Gramm őrmestert reggel a szobá- tóttá meg, amelyet Kiss Béla és zenekara igen
iában az ágyon fekve összedarabolt fejjel, szép nyitánya követett. A műsor első száma 
holtan találták. Mellette hevert a nagy vér- Nagy vilike gyönyörű zongorajátéka volt. 
tócsában egv véres balta, amelylyel a gyil- A bájQS eigadd nagy precizitással játszott el
kos végzett áldozatával. 7PnPS7am0t Utána szavalás volt amely-A gyilkosság a kaszárnyában nagy fel több zeneszamot, um, a tudással
tűnést keltett s mivel az első nyomok oda nek során Vass Jolán sok művészi tudás sí

Színház és művészet.
A debreceni színtársulat Nyíregyházán.

Nyíregyházáról Írják: Kiválóan nagy érdek­
lődés közepeit és meleg hangulatban kezd­
te meg a debreceni színtársulat Május hó 
20-án a nyíregyházi színházi idényt. Bemu­
tató előadásul a Cigányszerelem került szín­
re. Az előadás minden tekintetben kielégí­
tette a nyíregyházi közönséget, úgy, hogy a 
Cigányszerelem mindhárom előadása zsú­
folt ház és zajos ovációk mellett folyt le. — 
Komlósi Emma. Zilahyné S. Vilma, Horváth 
Kálmán, Jakabffy Jolán, Kardos Géza és 
Torma Zsiga főszereplőknek számos kihí­
vásban volt részük. A drámai személyzet 
bemutatója a Kuruzsló előadásán szintén a 
lehető legelőnyösebben sikerült. T. Csige 
Böske, Vajda Ilonka, Úti Gizella, Thury Ele­
mér, Kemény Lajos, Borbély Sándor és a 
többiek mind kiváló előadást produkáltak, 
a melyért a közönség meleg elismeréssel 
adózott.

Zeneakadémiai vizsgálatok. Május ho 
végén tartattak a kir. zeneakadémia vizs­
gálatai, melyeken Debrecenből hárman vet­
tek részt: Simonffy Irén, Matolay Irén és 
Kálnay Ilonka. Mind hárman dicsőséget sze­
reztek mestereiknek és jó renomét Debre­
cen zeneoktatásügyének. Simonffy Irénke 
Werlin Sándorné tanárnőnek, Matolay Irén- 
ke és Kálnay Ilona P. Nagy Zoltán zenekon- 
zervatóriumi igazgatónak tanítványai.

vezettek, hogy nő is szerepel a titokzatos 
bűntényben, a katonai hatóság a fővárosi 
államrendőrséget is értesítette a dologról. 
A nyomozás ebben az irányban nem járt 
eredménnyel. A katonai hatóság azonban a 
gyilkosság után való napon letartóztatott 
egy Uydek Bogumil nevű zenészkatonát. 
Ellene merültek föl súlyos természetű gya- 
nuokok s bűnösségét látszott bizonyítani az 
a körülmény is. hogy Uydek Bogumil ellen­
séges viszonyban volt a meggyilkolt őr- 
mesterrel.

A letartóztatott Uydek Bogumilt a kato­
nai fogházba vitték és kihallgatták. Tagad­
ta, hogy ő gyilkolta volna meg Gramm őr­
mestert s azt állította, hogy a gyilkosság éj­
szakáján olyan részeg volt, hogy egyáltalá­
ban semmire sem emlékszik s ő csak reggel 
értesült a gyilkosságról. Uydek tiogumilt ta­
gadása dacára is vizsgálati fogságba he 
Ivezték s a hadbiróság egyre gyűjtötte el 
lene az adatokat.

Most azután érdekes fordulat állott be 
a meggyilkolt őrmester ügyében, ami Uydek 
Bogumilt tisztázta a gyilkosság vádja alól. 
A napokban ugyanis valami apróbb lopás 
történt a kaszárnyában, abban a teremben, 
ahol a zenészek laknak s a parancsnokság 
elrendelte az összes zenekari katonák lá­
dáinak átkutatását. E kutatás közben érde­
kes leletre akadtak. Az egyik tizenhatéves 
zenészkatona ládájában megtalálták Gramm 
őrmester véres zsebkendőjét, egy másik, 
ugyancsak fiatal, alig tizenhétéves zenész­
katona ládájában pedig ráakadtak a • meg­
gyilkolt őrmester pénztárcájára, amelyben 
háromszáz korona készpénz volt.

inom megértéssel és teljes ügyességgel adta 
elő A csúf férfiak cimü monológot. A közön­
ség a szép előadó kedves előadásán sokat
kacagott. , ,

Ezután Fráter Sándor a kabaré ötletes 
és szellemes konferánsziéja több apróságot 
adott elő, amelveket a közönség hálásan és 
elismeréssel fogadott. aVlóágos művészi ré­
sze volt a kabaréelőadásnak aBlkányi Emil- 
né Beöthy Ella asszonynak éneke. Balkányi- 
né meleg, színes hangjával gyönyörűen, sok 
énektudással és művészi készséggel énekelt 
két Fráter-nótát, a Szomorú a nyárfa erdő és 
Tele van a város akácfavirággal cimiieket. 
Az éneket Kis Béla kisérte igen ügyesen.

A kabaré befejezése után következett a 
konfetti-csata, amely a vacsoráig tartott. — 
Vol pezsgő, konfei és virágsáor, amelyekben 
Licht Nándin, Óra Irma és Kőszegi Ila árusí­
tottak szép eredménnyel.

Vacsora után tánc következett, amely
reggelig tartott.

A jelen volt szép közönségből, amelynek 
soraiban ott láttuk Domahidy Elemér főispánt 
is, a következő úrasszonyokat és urleányo- 
kat sikerült föl jegyeznünk:

Úrasszonyok: Domahidy Elemérné, Új­
helyi Andrásné, Balkányi Emilné, özv. Szak- 
máry Elemérné, Rotschnekl Emilné, Gáli Fe­
rencné, Geiber Simonná, özv. Léderer Fe­
rencné, Ungváry Sándorné, Licht Nándorné,

HÍREK.
— Elutazott a király. Gödöllőről táv- 

iratozzák: Pontosan a megállapított idő­
ben, ma délben egy órakor elutazott a király 
Gödöllőről. Marx János, máv., elnök-igazga­
tó délelőtt 11 órakor Gödöllőre érkezett, 
mert ő vezette Marcheggig az udvari vona­
tot, mely a kőbányai felső pályaudvaron és 
a „király-váltón“ keresztül Palotaujpestre 
ment és innem ment tovább a bécsi Staat- 
sbahnhofra, ahova esti hét órakor érkezett 
meg. Háromnegyer egy órakor jött le a ki­
rály lakosztályából Paar gróf főhadsegéd 
kíséretében. A kastély főbejárójánál iskolás­
fiuk és fehér ruhába öltözött gödöllői kis­
leányok üdvözölték a királyt. A pályaudva­
ron Decsy József főszolgabíró, Barsy Gusz­
táv csendőrszázados és Egyed Lajos állo­
másfőnök állottak a királyi váróterem előtt. 
Az uralkodó szalutálva köszönte meg az üd­
vözléseket, de senkit sem szólitott meg. A 
király és környezete beszállóit az udvari 
vonatba, melyen már ott volt Marx János el­
nök-igazgató. Pontban egy órakor elindult 
a vonat a gödöllői állomásról. — Bécsbol 
táviratozzák, hogy a király este hét órakor 
odaérkezett és a pályaudvarról egyenesen 
Schönbrunnba hajtatott.

— Debrecen a múlt hóban. Debrecen 
város közigazgatási bizottsága e hó 6-án, 
kedden délután 3 órakor tartja rendes havi 
ülését, melyen a szakelőadók beszámolnak a 
város közigazgatásának május havi állapo­
táról.

— Az Osztrák-Magyar Bank debreceni 
fiókjának uj főnöke. Kernhoffer József, aki
két évtizeden át vezette Debreczenben az 
Osztrák-Magyar Bank ügyeit mint a fióknak 
főnöke, nyugalomba vonult. A nyugalomba vo 
nulás nem jelenti egyúttal azt is, hogy Kern­
hoffer, aki Debreczen közgazdasági életében 
nagyfontosságu és közhasznú munkásságot
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fejtett hosszú évek óta, a közélet teréről is 
visszavonul, ö ezután is részt vesz nagy tu­
dásával és ambíció» lelkiismeretes munkás­
ságával a közügyek intézésében. A bank kor­
mányzó tanácsa legutolsó ülésén a debreczeni 
fiók uj főnökévé az eddigi helyettes főnököt, 
Wilhelms Emilt nevezte ki, aki a Banknak 
egyik legtehetségesebb és nagyszabású fő­
tisztje volt. Wilhelms Emil helyébe mint he­
lyettes főnök Zergényi Artur budapesti főel­
lenőr kerül.

— A munkapárt újabb diadala. Ma két
helyen is volt képviselőválasztás és pedig 
Pozsonyban és Szucsáynban. Pozsonyban 
Taschler József drt, Szucsányban Láng 
Mihály drt, akik mindketten a munkapárti 
programmal létpke föl, egyhangúan válasz­
tották meg.

— A kereskedelmi- és iparkamara 
ügyei. A debreceni kereskedelmi és iparka­
mara junius 12-én megtartandó közgyűlésé­
nek előkészítése gyanánt tegnap-délután a 
kamara ipari szakosztálya ülést tartott Steg- 
müller Árpád alelnök vezetésével. Az ülés 
legfontosabb tárgyai voltak: a kézműipar 
állami fejlesztésének kérdései, továbbá az 
iparos önállósulási, iparos tanulmányuti ösz­
töndíjak ügyei. Pénteken délután a kamara 
kereskedelmi szakosztálya tart ülést, ame­
lyen szintén közgyűlési tárgyakat készíte­
nek elő.

A közgyűlés napirendjének főbb pont­
jai: Hieronymi Károly kereskedelemügyi 
m. kir. miniszter elhunyta, a kamara rész­
véte. Kisiparosok és a hadseregek bakkancs 
szállításai. A gyárosok országos szövetsé­
gének közhasznú munkáskert akciója, Deb­
recenben. A kamarakerületi iparmuzeum fel­
oszlatása. A Patronage-Egyesiilet munka­
közvetítője. Titkári jelentés az ügyforga­
lomról. Szakoktatás, ösztöndíjak. A kézmű­
ipar állami segítéséről. (Országos kamarai 
értekezlet.) Rédei Rezső dr. segédtitkárnak 
pozsonyi kamarához történt meghívása. A 
kamarai uj székház építése és a régi szék­
ház eladása. A Kassa—temesvári vonal 
ügye. Menetrend-javitási kérelmek. Debre­
ceni vámhivatali-expozitura ügye. — Tör­
vényhatóságok és községek szabályrendele 
te. Kiállítások.

— A szegedi mandátum. Fővárosi tu­
dósítónk jelenti: Az ellenzéki pártokon ma azt 
beszlték, hogy Bánffy Dezső báró halálával 
megüresedett szegedi képviselőségre Wekerle 
Sándor volt miniszterelnököt kell jelölni. Álli- 
tóag ez elen a munkapártnak sem volna kifo­
gása és Wekerle is vállalja a jelöltséget ha a 
munkapárt hivatalos jelöltet nem állít.

— Izraelita istentiszteletek. Az izraelita 
hitközség elöljárósága értesíti a tagokat, 
hogy a folyó hó 1-én beálló Sevuosz ünnep 
alkalmából a Deák Ferenc-tucai izr. tem­
plomban az istentisztelet a következő idő­
ben fog kezdődni: ma csütörtök este fél 8 
órakor, holnap péntek d. e. 9 órakor, dél­
után negyed nyolc órakor. Köznapokon to­
vábbi rendelkezésig reggel negyed_ 7 óra­
kor és este fél 8 órakor. A Kápolnási-utcai 
templomban pénteken és szombaton reggel 
7 órakor. A f. hó 3-án a Deák Ferenc-utcai 
templomban tartandó Mazkirral egybekö­

tött Maskoma reggel fél 7 órakor, a dél­
előtti istentisztelet alkalmával a Mazkir és 
az azt megelőző hitszónoklat fél 11 órakor 
fog kezdődni.

— Botrány egy szállóban. Budapesti tu­
dósitónk jelenti: Ma'este a Bristol-szálló fo- 
yerjében Madarassi Beck Marcell báró és 
Markbreit Gyula volt képviselő összeszólal­
koztak majd egymásnak rohantak és össze­
verekedtek úgy, hogy a szálló személyzeté­
nek és a vendégeknek kellett őket sztválaszta 
ni. A fővárosban ahol kínos feltűnést keltett 
a dolog, a veszekedés okáról sokat beszélnek 
A valóság az, hogy Beck Marcel bárónak 
egy hozzá igen közel álló hölgyet kellett meg 
védenie Markbreit tolakodó hódolata ellen. A 
dolognak lovagias utón folytatása lesz.

— Kossuth Lajos unokahuga Ameriká­
ban. Zomborból jelentik: özvegy Ambrozo- 
vics Béláné, Kossuth Lajos unokahuga je­
lenleg körúton van Amerikában, útjában 
mindenhol nagy ünnepséggel fogadták. A 
minap Taft, az Egyesült államok elnöke fo­
gadta Kossuth Lajos unokahugát, aki ame­
rikai kőrútjában fölolvasásokat tart.

Elitéit verekedő társaság. A múlt év 
október havában Csuka Zsigmond több társá­
val lesbe állott az országúton, hogy a korcs­
mából arra felé hazatérő Vcgh Lajost és tár­
sát akik őt egyszer pofonütötték, megverjék. 
Csuka Zsigmond öt társa a gyanútlanul kö­
zeledő Végh Lajost Varga Sándort és Sámi 
Andrást meg is támadták és botokkal véresre 
verték. E miatt állottak ma a debreczeni tör­
vényszék előtt, amelynek büntető tanácsa — 
Tóth Aurél elnöklete alatt tartott tárgyaláson 
Csuka Zsigmondot 4 havi Kalmár Imrét és 
Csiszár Lajost 2—2 havi, Gyöngyösi Lajos, 
Gyöngyösi József és Tóth Pál tetteseket 14— 
14 napi fogházra Ítélte. A zitélet ellen úgy az 
elitéltek, mint az ügyész felebbezett.

— A katona-polgármester diszmagyar-
ja. A sátoraljaújhelyi Kossuth-szobor lelep- 
elzése után Farkas Sándor, a város pol­
gármestere diszmagyarban lépett a szónoki 
emelvényre s mélyen átérzett, hazafias be­
széddel vette át a szobrot a város nevében. 
Farkas Sándor azonban tartalékos hon­
védhadnagy, aki most katonai fegyelem alatt 
áll, mert harmincütnapos tavaszi fegyvergya 
korlatra vonult be. Mint a város polgármes­
terének azonban hivatalos kötelessége volt 
a szobor átvétele. Hogy felettes katonai ha­
tóságával e miatt semmi kellemetlensége 
ne legyen, válaszos táviratot küldött Hazai 
Samu honvédelmi miniszterhez, amelyben 
engedőimet kért arra, hogy a szoborleleple­
zésen polgári ruhában jelenhessék meg.
A táviratra azonban semmi válasz nem ér­
kezett. Farkas Sándor most már mivel sem 
törődve, diszmagyarba öltözött, részt vett 
a szoborleleplezésen, majd nagy hatású be­
széd kíséretében átvette a szobrot megőr­
zés végett. Most már kíváncsian várják Sá­
toraljaújhelyen, lesz-e valami kellemetlen 
következménye a polgármester elhatározá­
sának.

— Árlejtés a városnál. Ma délelőtt tar­
tották meg a városháza könyvtár szobájá­
ban zárt ajánlati tárgyalást a József kir. 
herceg-utcai óvoda építésére és az ott álló 
régi ház lebontására.

Álkulcsos műszerész. Szoboszlai Károly 
míiszerészsegéd ez év tavaszán két Ízben is 
álkulcscsal a déli zárás ideje alatt behatolt 
Rosenberg és Hammer műszerészek üzletébe 
s onnan két kerékpárt, 2 gummit és több ap­
róbb tárgyat lopott el. Ezért ma a debreceni 
törvényszék a fiatal betörőt 3 havi fogházra 
Ítélte.

— Szerbia újabb kontingenst kér. Bécs- 
ből táviratozzák: Szerbia külügyi kormá­
nya jegyzéket intézet a monarkia külügyi 
kormányához és ebben utalva arra, hogy 
a szerb kereskedelmi szerződésben Szer­
biának engedélyezett vágómarhabehozatali 
kontingens már az első hónapokban kimé 
riilt, kéri a külügyi kormányt, hogy álla 
podjon meg az osztrák és magyar kormány 
nyal arra nézve, hogy Szerbiának újabb 
kontingens adassék, még pedig nem a ke 
reskedelmi szerződésben kikötött kedvez- 

ményes vámok mellett, mert az lehetetlen, 
hanem autonóm vámtarifa rendes Ítéletei 
mellett. Szerbiából dacára a nagy olasz ex­
portnak, még mindig nagy mennyiségű va- 
gottmarhát lehetne behozni és ezért kéri a 
szerb külügyi kormány a behozatal megen­
gedését. A kérdés fölött legközelebb tárgya­
lások lesznek az osztrák és a magyar kor­
mány között és ezek eredményétől függ, 
hogy teljesitik-e Szerbia kérését.

— Egy öreg honvéd halála. Hajduszo- 
Sári Lajos 48-as honvéd-

— Felhőszakadás mindenfelé. Fővárosi
tudósítónk jelenti a tegnapi felhőszakadásról, 
s árvízről: A tűzoltókat 927 esetben hívták a 
viz alá került házakhoz és pincékhez. A lak­
tanyákat állandóan ostromolták a zemberek.
A villamosok este nyolc órától fél tiz óráig 
szüneteltek. Nagy károkat okozott az áradás 
és a csatornacsövek megrepedése. A Párisi 
Nagy Áruházban, ahol a raktárakban száz­
ezer koronát érő holmit tönkretett az Anker- 
palota pincéjében, az Athenaeitmban, a Király 
színház pincéjében, a Márton-utcai kenyér­
gyárban az Auer-féle festékkereskedésben, a 
posta- és távbeszélő hálózat pincéjében, a Bris 
tol, Palace, és Savoy-szállók pincéiben kisebb 
károkat több száz és száz házban okozott az 
áradás. A felhőszakadás tizenkét esetben oko 
zott nagyobb sérülést az emberekben. Besza- 
szakadt úttestek, alapjukban megingott, épülő 
házak jelezték mindenütt a csatornamegrepe- 
déseket. A vidéken a vihar- jég, és felhősza­
kadás óriási károkat okozott Csongrádon a 
.lég elverte a gyümölcsöket. Nagyvárad vidé­
kén Gyengéce község határát egészen elverte 
a jég. Nagykanizsát egészen elöntötte az ár­
víz. Berlinben és Bécsben szintén nagy káro­
kat okozott a felhőszakadás és vihar. London­
ból jelentik: Tegnap este Londonban és a déli 
grófságokban óriási zivatar pusztított, aminőt 
már nagyon régen nem láttak. Sok épület erő 
sen megrongálódott. Két londoni templomba 
beütött a villám. Hét ember életét vesztette, 
ezek közül öt az epsomi lóversenyről hazaté­
rőben volt. A lóverseny végét a készülő ziva­
tar erősen befloyásolta. Az óriási nézőközön­
séget útban hazafelé érte a felhőszakadás. A 
vizár Londonban és környékén nagv károkat 
okozott.

— Késleltetik a munkások a Dread­
nought építését. Triesztből táviratozzák:
A trieszti Stabilimento Tecnico gyárában 
épül Ausztria-Magvarország első Drcad- 
noughtja, a Viribus Unitis, melynek vizie- 
bocsátását junius 24-ére tűzte ki a tengeré­
szeti vezetőség. E vizrebocsátás elé most 
váratlan akadályok gördültek. A Stabili­
mento Tecnico munkásai ugyanis, akik már 
régebben elégedetlenkednek helyzetükkel, 
a fiumei sztrájk hatása alatt súlyos béreme­
lést kövteltek. A gyár felhívta munká­
sait, hogy lépjenek érintkezésbe az igazga­
tósággal. A muknások azonban e helyett 
passzív rezisztenciába léptek és úgy dolgoz­
nak, hogy lehetetlenné vált az első Dread- 
noughtnak pontos időre való elkészülése. 

Ezért az igazgatóság tegnap tudomására hoz 
ta a munkásoknak, hogy ha nem hagyják ab­
ba a passzív rezisztenciát, akkor a gyár­
ban további rendelkezésig beszüntetik a 
munkát és a hadügyminisztérium tengeré­
szeti vezetőségével egyetértve, elhalaszt­
ják az első Dreadnought vizrebocsátását 
későbbi időre.

— Fölmentették a rablással vádolt jegy­
zőt. Nagyváradról tváiratozzák: A nagyvá­
radi törvényszék esküdtbirósága ma több 
napi tárgyalás után nem vétkesnek mondta 
ki és igy fölmentette Popesku Aurél mik- 
lósházi jegyzőt és kocsisát, akiket azzal vá­
doltak, hogy éjszakánként bekormozott arc­
cal a községbeli gazdag emberekhez betör­
nek s őket kirabolják.

— A goromba korcsmárosok. A debre­
ceni kir. törvényszék id. Farkas Mihályt 2 
havi fogházra, ifj. Farkas Mihályt dorgálás­
ra ítélte, mert ezek Csapó-utcai korcsmá­
jukból Boldizsár Józsefet úgy kilökték és

Síi

H,,

:;;i

boszlóról jelentik: .
£náhottTrergeglSvl^ha1áÍaAnSly'JészvV-1 megöklözték, hogy annak egy oldalbordája 
tét keltett. I tort el.
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— Egy egyetemi tanár balesete. Buda­
pesti tudósítónk stirgönyzi: A Kálvin-téren

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSAQ 1911. iunlus 2.

KÖZGAZDASÁG. Regény-csarnok.
a 620. számú villamos összeütközött a 714. 
számú automobillal. Varga János soffőr ve­
zette az automobilt, amelyben báró Korá­
nyi Sándor professzor ült. A betört abla­
kok üvegszilánkjai a professzort arcán meg­
sebesítették. A sebeket a klinikán kötözték 
be. A sérülés könnyű természetű.

— A Kossuth-dalkör majálisa. A Kos- 
suth-dalkör junius hó 5-én, pünköst második 
napján délután a nagyerdőn a Leveles háta 
mögötti szabad téren bográcsos és tésztás- 
kásás majálist rendez. Jóizii vacsoráról és 
borokról a rendezőség gondoskodik. Ezen 
családias, kedélyes társasvacsorára egy 
vacsorajegy 1 korona 20 fillér.

— Panama és zsalmakalap-ujdonságok 
legolcsóbbak Lengyel Samunál.

— Tbllkönnyii nemez kalapok, nyári új­
donság 3 koronától feljebb Frank Testvérek 
úri divat üzletében.

— A Nemzeti Kávéházban ma csütörtö­
kön és minden este Vécsey Ferenc országhi- 
rü 10 tagból álló vonós női zenekara és nép­
dalénekes társulata hangversenyt rendez. — 
Különösen kiemelendők: Bárdi Gizella k. a. 
mandolino és tárogató művésznő, Zsoltová- 
nyi Jenő mandolino művész, népdalénekes 
és karakter humorista. Kovács Katica k. a. 
hegedümüvésznő, Kiss Kató gondonka mű­
vésznő és népdalénekesnő. Különös fény­

pontja a műsornak: Bárdi Gizella k. a. és 
Zsoltoványi Jenő ur duett humorista és 
énekpárosok. Vasárnapokon és ünnepnapo­
kon a hangverseny már délután 3 órakor ve­
szi kezdetét. — A kávéház egész éjjel nyit­
va. — Belépti dij nincs. Rosner A. kávés, 
Nemzeti Kávéház.

—' Remek szabású angol zephir ingek, 
már 3 kor. 50 fillértől feljebb. Feltűnő szép 
nyakkendők óriási nagy választékban Frank 
TestvéreknéL

— Kifosztott posta. Szolnokról jelentik: 
Tiszarohon Cseppentő Ignác postaszolga be 
tört a posta hivatalos helyiségébe, feltörte 
a házipénztárt és kiürítették a tartalmát. A 
tettest elfogták.

Divatos női, férfi, gyermek zsebkendők, 
harisnyák óriási választékban Kardos 
Lászlónál Kossuth-u. 9. Folyton újdonságok.

— Elegáns szalma és pánama kalapok 
előnyös árakban és nagy választékban Frank 
Testvérek úri divat üzletében.

— A Kis Debrecen-szálloda kertjében 
junius hó 3. és 4-én szombat és vasárnap 
mindkét napon uj műsorral szenzációs elő­
adást tart Leo, a telephatikus fenomen, zse­
niális boszorkánymester, kiváló prestizsi- 
tatőr és kártya variátor. Fényes családi 
műsor. Kezdete 9 órakor, vége 11—12 óra­
kor. Tisztelettel Kovács szállodás.

— Baleset a kefegyárban. Fekete Ru­
dolf 13 éves kefegyári munkás, aki a Stern 
kefegyárban dolgozott, ma munkaközben 
megcsúszott s a gyaluló gépre esett, amely 
balkezét elkapta és négy ujját levágta. A 
súlyosan sérült fiút a kórházba vitték.

— Házilag készült Zefyr és Tourista in­
gek 3 K 50-től 7 K-ig Lengyel Samunál.

— Cím és másolást elvállalok otthoni 
munkára. Cim a kiadóba megtudható.

A bécsi, londoni és p&rlzsl kiállításokon arany érem­
mel és oklevéllel tüntették ki

a Fáy arozorómet 
Fái szappant 

és Fáy poudert
mint legjobb arczszépitó szert, melynek használatától
minden ssepló és májfolt 3 nap alatt eltűnik 1 Ara

1—1 korona. Kapható a készítő

Brósz Nagy Ferenci
gyógyszertárába

lossuth-utcxÉ 8. (A szlnházllett ) em
.— - -

Ingatlanok forgalma.

Mayer Géza veszi a debreczeni 5000. 
sztjkvben foglalt 600 négyszögöl majorsági 
földet Márk Endre és Poroszlai Lászlótól — 
4800 koronáért.

Mandel Lipót veszi a debreczeni 8434. sz 
tjkvben foglalt Salétrom-utca 34. sz. ^ házat 
Révész Ferenc és neje Bleier Arankától — 
31,500 koronáért,

Debreczeni terményára raktár veszi a 
debreczeni 6796. sztjkvben foglalt 213 négy­
szögöl homokért! szőlőt Hafner Imre és nejé­
től 4260 koronáért.

Békési István és neje veszik a debreczeni 
3522 sztjkvben foglalt 418 négyszögöl újkerti 
szőlőt Barta Istvánnétól 5600 koronáért.

Hevesi János veszi a debreczeni 165. sz 
tjkvben foglalt Lorantfi-utca 32. sz. házat — 
Neu Ernőtől 30,000 koronáért.

Varga Laiosné Kovács Zsófia veszi a 
debreczeni 4461. sztjkvben foglalt 325 négy­
szögöl majorság! földet a debreczeni izraelita 
szentegylettől 2600 koronáért.

Geréby Pál veszi a debreczeni 4476. sz. 
tjkvben foglalt 12 hojd majorság! földet Bil 
kei Kövesd! Imrétől 45,000 koronáért.

Geréby Pál veszi a debreczeni 751. és 
4010. sztjkvben foglalt 2—2 hold majorság! 
földet Szántó Győző és dr. Kemény IVktortól 
51,200 koronáért.

Kühne mezőgazdasági gépgyár rész­
vénytársaság veszi a debreczeni 11275. sztj­
kvben foglalt Deák Ferenc-utca 4. számú há­
zat Deres! Irma és társaitól 80,000 koronáért

Szünoki Imréné Fodor Juliánná veszi a 
debreczeni 11263. sztikvben foglalt 300 négy­
szögöl ujosztásu földet Geréby Páltól 1300 
koronáért.

Gáspár Mihály és neje Papp Ágnes ve­
szik a debreczeni 3913. sztikvben foglalt — 
3500 négyszögöl homokkerti szőlőt Szilágyi 
József és neje Bak Jliliánától 3200 koronáért.

Gombos István és neje Ecsedi Erzsébet 
veszik a debreczeni 1497. sztjkvben foglalt 2 
hold 191 négyszögöl ujosztásu földet Bakó- 
czi Istvántól 1500 koronáért.

Ifi. Deák István veszi a debreczeni 5692. 
sztjkvben foglalt Rákóczy-utca 44. számú há 
zat Rácz Gézától 30,000 koronáért.

Tomdi Sándor és neje Pásztor Emilia ve­
szik a debreczeni 9771. sztjkvben foglalt 140 
négyszögöl u.iföldet Gacsardi József és neje 
Papp Erzsébettől 1400 koronáért.

Böszörményi Pálné Vásári Zsuzsánna 
veszi a debreczeni 1497. sztikvben foglalt 2 
hold 191 négyszögöl ujosztásu földet Gom­
bos István és neje Ecsedi Erzsébettől 2000 
koronáért.

Sánta Ferenc veszi a debreczeni 7221. 
sztjkvben foglalt Szenes Jánosné Bratkó Emi 
liától 17500 koronáért.

Kocsis József és neje Ari Ilona veszik a 
debreczeni 10269. sztjkvben foglalt 300 négy­
szögöl ujosztásu földet Kovács Juliánná és 
társaitól 5600 koronáért.

Fuchs János és társai veszik a debrecze­
ni 908. sztjkvben foglalt Agárdi-utca 17. sz. 
házat Varga Ferencné Nagy Zsuzsánna és 
társaitól 11,600 korona.

Terménytőzsde.
Hehlern K. debreceni bizományos távirat«, ielwi'í's 

Budapest. 1911. junius 1
Készáru változatlan.
1911. októberi búza 11.07 08
1911. májusi búza . . —.— —

1910. májusi rozs . . —

1910. októberi rozs 9.05--06
1910. májusi zab . . —.—
1911. októberi zab . 7 62 63
1910. jul. tengeri . . 6 65 66
1911. okt. tengeri . . —,
1910. jul. tengeri . . —.—
1910. augusztusi repeze —.——
1911. április? búza . . —. —
1911. áprilisi rozs . . —-—

A zöld papagáj története.
(Folytatás.)

— Nem mint orvost kérem, — szólt 
azon a tompa, fájdalmas rezignáció hangján, 
mely a sokat szenvedett embereknek egész 
lelkét elfoglalja. Tudom, hogy itt már csak 
a koporsó segít. De ha ön nem unatkozik 
egy remeteélethez szokott család egyhan­
gú körében s ha nincs terhére néha-néha pár 
órát tölteni azokkal, kiket súlyosan látoga­
tott meg az isten s kik ré gelfeledték, mi a 
vidámság, keressen fel minket. Tiz év óta 
először mondom egy idegennek: szívesen 
látom önt.

A fiatalember köszönettel fogadta a 
meghívást s nemsokára használta is. Láto­
gatásai azontúl folyvást sűrűbben követ­
ték egymást. Eleinte csak nagybátyja társa­
ságában jött, utóbb maga is.

— Oh, kedves atyám, mily jó ember ez 
az orvos! — szólt Piroska; — mily gyön­
géden, mily barátságosan elbeszélget Esz­
tikénkkel! És oly okos dolgokról beszél. 
Cseppet sem mutatja, mintha Esztikét olyan 
. . . olyan betegnek tartaná . . . És én lát­
tam, hogy Esztike azóta jobban van. Sze­
gény kedves kis Esztikém!

— Szegény Esztike! — viszonzá sut­
togva atyja.

S gondolkozva húzogatta végig hom­
lokán sovány ujjait. Aztán mintha valami 
vigasztaló fény világította volna meg az 
egész arcát, szinte fényleni látszottak a hal­
vány vonások egy szelíd, megnyugtató mo­
solytól.

— Hátha — szólt halkan — nem ok 
nélkül járna a mi házunkhoz ez a fiatalem­
ber?

S itt jelentőségteljesen pillantott Piros­
kára.

— Hátha?
Piroska kissé elpirult.
— Édes leányom, én már elgyengült, 

törődött ember vagyok; sokáig nem élhe­
tek. Az én napjaim meg vannak számlálva, 
érzem . . . nem sok lehet már hátra . . . nem 
sok . . . Törüld le azt a könnyet a szemed­
ből Piroska . . . Lásd, te okos gyermek vagy 
és egyszer mégis csak beszélnünk kell ar­
ról .. . En tudom, hogy már itt az ideje. — 
Szeretném, ha megnyugtatva hunyhatnám 
be szemeimet.

Piroska zokogva borult atyja keblére. 
Tudta nagyon jól, hogy az a beesett arc. az 
a hörgő mell, azok a fénytelen szemek ért- 
hetőleg hirdetik már, bog yközel a nap, a 
mikor a kis család árva marad.

— Szegény szerencsétlen testvéredet 
— szólt az apa s arca komor, sötét kifeje­
zést öltött, — nem kell neked ajánlanom. Te 
gondoskodni fogsz róla, mig az irgalmas is­
ten el nem szólítja e világból. Eddig is te 
gondoskodtál róla, anyja voltál és testvére 
egyszersmind; én csak tehetetlen elaggott 
beteg vagyok, aki saját magával bajlódik. 
Nem jutott soha eszembe, hogy ha én egy­
szer behunyom a szememet, te itt nem ma­
radhatsz magadban, egyedül. Bocsáss meg, 
hogy nyomorúságaim közepeit elfeledtem, 
a mit nem lett volna szabad elfelejtenem, 
hogy a te ifjú életednek jogai is vannak. így 
nem élhetsz tovább, igy nem maradhatsz, 
ha én egyszer majd behunytam a szemei­
met. —

Nemengedte szólni leányát s tovább 
floytatta, habár roncsolt tüdejének látható­
lag nehezére esett a beszéd.

— így nem maradhatsz, édes leányom. 
Férjhezfogsz menni. . . igen-igen, férjéhez 
fogsz menni . . . Hogy erre nem gondoltam 
még! . . . Nem gondoltam, csak most a na­
pokban, mikor úgy egymás mellett láttalak 
ülni téged és azt a fiatalembert, aki egy 
idő óta oly gyakran jár házunkhoz. Milyen 
összeillő pár lesz, gondoltam magamban, 
mily méltó egymáshoz.

— Atyám! — szakitá félbe a leány, égő 
arcát elfordítva s egy könycseppet törülve 
ki szeméből.

(Folyt, köv.)
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férfi, női divat és bazáráru üzlete május 10. óta

piac x-18. 52.
Miklós-utczával szemben található.

Szalma kalapok feletti olcsón.

Donogán ésSomossy
DEBRECZEN, Kistemplombazár.

4S

gyönyör# újdonságok érkeztek 
raktárra.

so ne hü a» mraci

nyersolaj motorok és 
nyersolajlocomobilok

EZím:
Telefo

76-48
132-^p
Hír.'?-1

Csak

Szabó Emil és Társánál
kaphatók.

BUDAPEST« ¥1, Terez-körut 46. szám.
benzin motorok. Szívó gázmotorok. Tel­
jen malomberendezé«-ek. — Árjegyzék 

ingyen és kármentes.
9BT Kérjük a ősimre ügyelni,

kiváló finom minőségű, naponta friss 
bármily mennyiségben kapható

Darabos-u. 14. sz. alatt.
Szépség,

szépítés a |é lslés követelménye.
Maliid crém 
Maliid arclienfics 
Maliid szappan 
Maliid poodtf
3 színben.

Méregmontes izépitOuerek 
hatásuk meglepő, leveie- 
nek minién ezeplőt, máj­
foltot etb. a bőrt finommá, 
6 pere alatt fehérré teszik. 
Tessék megpróbálni, ha 
nem hasinál. árát minden 
'kibúvó nélkül visszaadom.

Imtxj u í

Kun István gyógyszerész.
Rsphatő minden fléfryeierttrhan és drougetiában 
« *íí*r; ^Béla utóda Kubek gyógy,téré«- 

061 (Tiszapaleta) és Jóén és iónn drougeriájában.

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

A tavaszi és nyári idényre
a legmegbízhatóbb elsőrangú gyárak­

ból, szabadalmazott

jégszekrényeket,
önműködő fagylaltgépeket, legjobb mi­
nőségű szódavíz készülékeket. Tükrö 
zött kerti golyókat, Sodrony borítékot 
és szabadalmazott legjobb beföző üve­
geket, a legnagyobb választékban és 

legjutányosabb árak mellett ajánl

Kaszanyitzky Endre
üveg, porczellán, lámpa, háztartási s 

diszáruk nagykereskedése
Debreczen, Ptacx-n. 57-ik szám.

es felszerelések.

A

„Gyöngyvirág Creme“

Tiszta agyagbál készüli szép és |6

cserép, fali tégla
és legszebb

it

csak a

az arozfcrémek gyöngye!
Szeplő, má|Ioltok, pattanások s 
bőrbalok elles kiváló jó szer. Si­
mává, fehérré és Adóvá teszi az 
arcbőrt! Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra való 
krémé nem zsíroz, mig az éjjelre 
való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona. 

Kapható :

Mihalovitsjenő
„Kígyó“ czimü gyógyszertárában,

DEBRECZEN.

agyagiparnál
Karczagon szerezhető be.

Hajhorpa ellen

Brüssel 1910: 
Brand Prix.

Hajhullás ellen

Mindenütt
kapható 

K 2.50 és 5.—.

Dr. Dralle
• Bakk-kaj viz t*

0 Hatásban utólérhetetlen.
rw a w

Georg Dralle, Bodenbaoh a. B.

Mosd ÁRUK
íi
női ruhákra, budai kékfestő voálok, oosma- 
nosi savannak, Judith foalárd, Batist, Atlas, 
Satin. 120 ozm. széles sima színes ftanczla 
batlstok, hímzett és azaur batistok, angol 

zeflrek, szerb vásznak
legolcsóbb szabott árban. 

Kész női ruhák ős blouzok
hímzett batlstban, vászonban ós pongés 

selyemben

Szabi Lajos fial
divat-, vászon- és szőnyegáruháza
DEBRECZEN, Rózsa-utcza 1. szám.
mmmmu AiapiHatott 1842. évben, mmmmm

VÁSZOHÁRU
fehérnemttekre, valamint slífonok és paplan- 
lepedő-vásznak, virágos és csíkos oslnvatok, 
damaszt étkező- és azsnr kávés-terítékek, 
damasst- és frottír törülközők, törlő-kendők 
és nanklngok, valamint női fehórnemüek és 

paplanok a
legolcsóbb szabott árban.

I Nőlruha divat vásznakból
mintákat kívánatra készséggel küldünk.

Szabó Lajos fiai
divat-, vászon-;és szőnyegáruháza
DEBRECZEN, R0zsa-ntcza 1. szám.

I G it;

I Alapittatott 1842. évben. |

■/; ni v ,-rv lf

Szabó Lajos Fiai
ezég női divat áruházában

a tavaszi és nyári ruhakelme, selyem és 
a ruhadiszek czikkei már teljesen rak­

tárra érkeztek.
Kivételes olcsó eladásra kerülnek i 

120 cm kosztüm-kelmék angol ízlés 1 írt 20 
140 cm/zsolnai kosztam kelme 1 irt 80 
120 cm. tiszta gyapjú ruhakelme 1 frt 10 
110 cm. diagonal divatkelmék . 85 kr. 
Selyemszála ruhavásznak ... 46 kr.
Mosó levantinok.............................26 kr.
Az itt felsoroltakon kívül nagy választék 
a jelenlegi divatnak megfelelő ruhakel­
mékben, továbbá selyem, csipke, szalag, 

fátyol és rahadlszekben.

vászon, elften és ba.tiszt nil nadrá-lngek, i
gok, háló köntösök és alsó szoknyák, 
és hímzett kész ágyhuzatok, selyem, lüszter 
és oloth alsó szoknyák, karton, oasmlr éa 

selyem paplanok, matrácsok
legolcsóbb » * eheti árban. 
Férfi Ingek, lábravalók, hálólagek,
gallérok, kézelők, nyakkendők' éá divat 

zsebkendők

Szabó Lajos
divat-, vászon-, és,szőnyegáruháza
DEBRECZEN, Róesa-utcsa 1. szám.

AlapittateM 1848. évben, i
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Apró hirdetések.
Minden szó 5 fillér.

Ddbreczenl Trágyagyár B. T. azonnali 
belépésre könyvelőt keres. Ajánlatok kül­
dendők Fleischer, Deák Ferencz-u. 19. alá.

Geplrónő irodába ajánlkozik. Czim a kiadó- 
hivatalban.

Bgy fiatal 16—18 év körüli bolti szolga fel­
vétetik a linoleum áruházban.

Tanoncz kitűnő mesterséghez felvétetik. 
Czim a kiadóhivatalban.

Háziszolga felvÉtetih. Czim a kiadó- 
hivatalban.

Hifufá fia (nappali, könnyű munkára) 
felvétetik kiadóhivatalunkban

Adás-vétel.
Ruhák moly elleni megóvásához naftalin, 

dohánypor, (tabaco) féregpor legjobb mi­
nőségben Deutsch Lajos, füszerkereskedé- 
sében Piac-u. 38.

FémHszHtókivonaNal

Valódi szegedi édes, nemes és rózsa paprika 
különlegességek óriási raktára Lindenfeld 
J. Jenő nagykereskedésében, Városház-u. 2. 
Rózsatér 3. Pénzügyi-palota.

Ha nincs pénze és szüksége van, vászon 
asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor, a mai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy pró­
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salamon.

Bőzerővel pörkölt, naponta friss, zamatos 
kávé kapható Lindenfeld J. Jenő fűszer 
nagykereskedésében, Rózsatér 3. Városház- 
utcza 2 Pénzügyi palota.

Használt zongora eladó Rákóczi-utcza 8.

Ócska kerti és nádszékek eladók. Borkimérő 
asztal eladó Debreczen szállodában.

Boreczet házilag készük Kapható, 
kiadóba.

Czim a

Olajos hordók kaphatók Piacz-utcza 49. sz 
alatt a keresztépületben.

Kél szép függő lámpa olcsón eladó Piacz 
49. első udvar, 11-ik emeleten, elköltözés 
miatt.

Mahkulatur papiros kapható 
49. szám alatt az emeleten.

Piacz-utcza

Lakás.
A Hungáriában egy modern, uj 4 szobás 

utczaí lakás augusztus elsOre kiadd.
Forgalmas helyen, piaczhoz közel, szép 

tágas üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekez­
hetni Lindenfeld J, Jenő füszernagykeres- 
kedőnél.

Különféle.
28 krajcárért fejel férfi vagy női harisnyát 

Benyáts Emil villanyeröre berendezett 
harisnyagyára, Debreczen, Tisza-palota.

Munkások ügyeimébe. Ha olcsón akar 
vásárolni, úgy keresse fel Bádogos-utcában 
Nuszbaum Henrik Munkás bazárját.

Fehérnemű javításokat, gombjuk varrást, 
elvállalok, esetleg házhoz is elmegyek. 
Cim a kiadóhivatalban.

Mindennemű könyvkötéseket szépen s Ízlé­
sesen készítenek a «Seres Testvérek» 
Piacz utcza 2. szám alatt. Ugyanott tanuló 
felvétetik.

a világ legjobb fémtiszlitószére

B’JSG&Ü Férfi ing, — Férfi 
alsó nadrág, 

Fürdő köpenyek 
és lepedők.**°ut ol«0*4, _

Gyermek ujjas, nadrág és pe­
lenka. Ajánlható kitűnő minőségek.

DonogánésSomossy
czégnél

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

i9ll. juniüs 1

részvénytársaság, (Piacz-utcza 32.)
Ügyköre a kővetkező:

Inaimcnbnab • Iparáguk fejlesztéséhez a 
l|J(ll UuUniluil . szükséges tökét megsze­
rezzük és ha a vállalat életképes, úgy azt 

állandóan financiroztatjuk.

Rereshedöknek
nél fogva folyószámla, visszleszámitolási és 

személyhitelt nyujtatunk.

Részvényeseknek: phäL«
nyekre a legmagasabb összegig előnyős lom­
bard kölcsönt eszközlünk, esetleg azokat elő­

nyösen értékesítjük.

Háztulajdonosok
előnyösen convertáljuk és azok Ingatlanára
legolcsóbb egész 65 évig terjedő törlesz- 

teses kölcsönt folyósittatunk. 
Innatiannb * nevezetesen házah és blr- 
Ifiymimiun, tokok adás-vételét gyorsan 
és megbízhatóan bonyolítjuk, a vételhez szük­
séges pénzt is folyósittatjuk, a szükséghez 

képest a vételt előlegezzük is.

Parcellázásokra; S'ätSLÄ
jedt összeköttetésünknél fogva gyorsan és 

előnyösen bonyolítjuk.

Mindennemű bérletre J35BK51Ä
bérlőt vagy ezeknek megfelelő bérletet szerzünk 

Felvilágosítást minden irányban díjtala­
nul nyújt az intézet Igazgatósága Piaoz-Uteza 
32. Ideiglenes telefon 880. szám.

Simsnliy 
utcza 55. üuhafestő. Széchényi 

ulezE 6.

CX2 Wacha Róbert
IMV «VB» .*r «? * «*■ am..

Telelőn 840. Telelőn 840.
Vidéki megkeresések és megbízások a főüzletbe : 

S'monffy-u. 56. sz. intézBndök.

Varga- 
ulcza 35. ilegyi-tisztitóm Verbőczy- 

ntcza 14.

THIERRY A. 
gyógyszeré«* BALZSAMA törvényesen

védve.

liléin echter Balsam
m der óobutzenBel-Apotheke dis
A-Tkierry in Pregrada

bei Rebiheh-Sauerbrunn.

Csakis epácsa védjeggyel valódi. Binden hamisítás, utánxás és más bal­
zsamnak félrevezető védjegygyei árusítása törvényesen flldöxtetU és silgornan 
bttatettetik.

Ez * balzsam: l. Dtólérhe'etlen hatásos sxer a Ilidé és mell minden beteg­
ségénél, enyhíti a Katar nst, esi lapítja a váladékot, szünteti a fájdalmai köhögést 
és hasonló avnlt baj,kát is gyógyít. 2. Kitűnően hat torokuyuladásnál, rekedtség­
nél és minden nyakbetegségnél sto. 3. Gyökeresen megszüntet minden lázt. 4. 
Gyógyítja a máj, gyom r, belek minden Betegségét, gyomorgörcsöt, kól kát és 
szaggatást. 5. Gyógyít aranyeret és hemorroidát. 6. Enyhén székhajtó, vériisztitó, 
tisztítja a vesét erős't étvágyat és emésztést. 7. Kitönő fogfájás, odvas fogak, 
szfijpallásnál stb. elveszi száj és gyomor rossz szagát. 8. Jó szer giliszta, galand- 
féreg és epilepszia ellen 9 Külsőleg gyógyít sebeket, forradá.okat, orbanezot, 
kiütés két, égési sebeket, fagyast, ruhet, fejfájást, zúgást, ezuzt, faifájást stb. Egy 
családban sem hiányozzék, kivált influenza, kolera e más járvány idején. 6oH-
dósán tessék ügyelni a söld védjegyre as apácsával.

Czim: A. Thierry vedangyal gybgysiertära Pregrada, Robies mellett. 12 
kis, vagy ti dupla, vagy 1 nagy különleges üveg ára 5 kor. 60 fill. Kisebb meny- 
nyiség nem küldetik. Szétküldés csak a pénz előleges beküldése, vagy utánvét 
mellett.

inruiiTiOT I
Most nézzetek be

n & mm Be mm m
(Kistemplom-bazárba) kell a pénz és pünköstig mese

............ kalapokat felöltőkettaklar miatt tói kezdve)

olcsón lehet 
(10 koro­
nától) és

minden czikk most sokkal olcsóbb mint ezelőtt volt.

Kisteinploni-Tbazá-i*
Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piac-utca 49. a főpostával szemben.


